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ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΑΧΩΝ 

ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΟΥ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΥ 

   

           ΠΡΟΣ : 1.Υπουργό Υγείας Κο Γεωργάδη  Α. 

                                                         2 .2η ΥΠΕ Πειραιώς και Νήσων.  

            

                        

                                           ΚΟΙΝ:  1.Βουλευτή Ν.Σάμου ,κ.Στεφανάδη Χρ. 

                                                       2.Περιφερειάρχη Β.Αιγαίου,κ. Μουτζούρη Κ 

                                                       3.Κ.Ο. Κομμάτων.  

            4.ΜΜΕ.  

             

ΘΕΜΑ :Στελέχωση ΠΠ Ιατρείου Ραχών Ικαρίας.  

 

         Το   Ιατρείο Ραχών Ικαρίας ήταν κλειστό από τις 06/03/2024, (σχεδόν δύο χρόνια) 

και άνοιξε κατά τον Φεβρουάριο του 2026 μόνο με μια γιατρό (γενικής ιατρικής). Είχαν 

προηγηθεί αποσπασματικά ημίμετρα χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα.  Η γιατρός των 

Ραχών μετακινείται και πραγματοποιεί εφημερίες (6 στον αριθμό) στο επίσης 

υποστελεχωμένο Κ.Υ. Ευδήλου, το οποίο βρίσκεται σαράντα χιλιόμετρα μακριά με 

δύσκολο οδικό δίκτυο, με αποτέλεσμα για μια ακόμη φορά η περιοχή μας να μένει 

χωρίς ιατρική κάλυψη κατά τις μέρες απουσίας της Ιατρού. Η εν λόγω γιατρός μεταξύ 

άλλων (καθημερινό ιατρείο, εφημερίες)  βρίσκεται συνεχώς σε κατάσταση ετοιμότητας 

με ότι αυτό συνεπάγεται για την ίδια, την οικογένειά της αλλά και για το έργο που 

επιτελεί. Όπως γνωρίζετε σύμφωνα με το ΦΕΚ σύστασής του ως Πολυδύναμο 

Περιφερειακό Ιατρείο Ραχών Ικαρίας,  (283/02-11-2017)  θα έπρεπε να είναι 

στελεχωμένο με: έναν γιατρό Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας, έναν Ορθοπεδικό, έναν 

Παιδίατρο και τρία άτομα προσωπικό Δ.Ε.      

 Στη Δ.Ε. Ραχών υπάρχουν 2.500 μόνιμοι κάτοικοι ( ο πληθυσμός των Ραχών 

όπως και ολόκληρου του νησιού πολλαπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες),  έξι 

σχολικές μονάδες και παιδικός σταθμός. Επίσης στην περιοχή δραστηριοποιούνται 

αθλητικά σωματεία και πραγματοποιούνται καθημερινές προπονήσεις (ακόμη  και 

διπλές) και αγώνες  κυρίως τα Σαββατοκύριακα. Επιπρόσθετα,  μεταξύ των κατοίκων 

υπάρχουν  χρόνιοι πάσχοντες  αλλά και αρκετοί υπερήλικες. Έχετε μπει στη διαδικασία 

να αναρωτηθείτε κ. υπεύθυνοι  εφόσον μέχρι πρότινος δεν υπήρχε γιατρός αλλά και 

τώρα που μετακινείται εάν προκύψει περιστατικό σε κάτοικο, νεαρό αθλητή ή και 

ηλικιωμένο που χρήζει άμεσης ιατρικής παρέμβασης, (πχ αλλεργία, η χτύπημα σε 

αθλητική δραστηριότητα, κλπ) τι θα συμβεί ;              

 Αδιαφορία και απαξίωση  από μέρους σας μέχρι τώρα και βέβαια η γνωστή  



κυβερνητική πολιτική του «κόστους» στην υγεία η οποία δείχνει τα δόντια της στην 

περιοχή μας αλλά και σε ολόκληρο το νησί εδώ και χρόνια.    

 Ζητάμε λειτουργία του κατά τα άλλα Π.Π.Ι Ραχών  όπως προβλέπεται από το 

ανάλογο ΦΕΚ (ΦΕΚ 3830/Β/2017).  Στελέχωση και των υπόλοιπων δομών υγείας 

(αγροτικά ιατρεία, Κ.Υ. Ευδήλου, Νοσοκομείο Ικαρίας) στο Νησί σύμφωνα με τις 

ανάγκες. Όχι άλλη κοροϊδία.   

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε:  

1) Πόσες προκηρύξεις έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα για να καλυφθούν οι 

θέσεις που προβλέπονται στο Περιφερειακό Πολυδύναμο Ιατρείο Ραχών από 

την ίδρυσή του; (Θέση Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας. Θέση Ορθοπεδικής. 

Θέση Παιδιατρικής Και 3 θέσεις προσωπικού Δ.Ε.).  Πότε εκδόθηκε η 

τελευταία  προκήρυξη για την κάλυψη των ανωτέρω θέσεων;    

  2)Θα προβείτε άμεσα στην αναβάθμιση του Ιατρείου Ραχών σε Π.Π.Ι Ραχών    

ως οφείλετε (ΦΕΚ 3830/Β/2017);  

3) Γιατί τόσα χρόνια το  Κέντρο Υγείας Ευδήλου  Ικαρίας βρίσκεται σε 

κατάσταση υποστελέχωσης  με αποτέλεσμα μεταξύ άλλων να μετακινείται και 

ο μοναδικός γιατρός  των Ραχών  στον Εύδηλο για εφημερίες με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται  για την ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής μας; (23 χωριά 

κυρίως ορεινά ακόμη και με χωματόδρομους).  

 

Απαντήστε επιτέλους και με συγκεκριμένα στοιχεία. 

 

   Οι κάτοικοι  των Ραχών αλλά και του νησιού μέσα από συλλογικές διαδικασίες 

(συγκεντρώσεις, συνελεύσεις, κινητοποιήσεις κλπ) είναι αποφασισμένοι να 

προασπίσουν το βασικότερο κοινωνικό αγαθό που λέγεται «ΥΓΕΙΑ» και την 

εξασφάλιση από το κράτος της δωρεάν, πλήρους και απρόσκοπτης 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και νοσηλείας σε όλους.      

 

 

 

 

 

                     

Το ΤΣ 

   

 


